

泰安市企业家庆祝建军97周年慰问部队活动举办 向“最可爱的人”致敬

本报7月28日讯(记者 李皓若)军民一家亲,共叙鱼水情。“八一”建军节前夕,我市举办企业家庆祝中国人民解放军建军97周年慰问部队活动。

市退役军人事务局、市工信局携手市企业与企业家联合会、市退役军人就业创业协会、市房地产业协会的企业家代表,带着浓浓情谊,走访慰问部队基层连队官兵,为他们送上慰问品,并组织开展军企联谊晚会,致敬“最可爱的人”。

晚会在武警战士演奏的鼓乐中拉开序幕,气势磅礴的鼓乐瞬间点燃全场热情,一首《战争就在下一秒》唱出了部队官兵保家卫国的决心和坚如磐石信念,市企联女企业家代表朗诵的《致敬“最可爱的人”》,讲述了泰山脚下一个个军爱民、民拥军的感人故事,诠释了军民团结一家亲的深厚情谊。活动中,独唱《英雄赞歌》《征途》、情景舞蹈《洗衣歌》、朗诵《不朽》等精彩节目轮番上演,演员们用深情的表演,表达了对“最可爱的人”的崇高敬意。活动现场掌声阵阵。

我市素有拥军优属、拥政爱民的优良传统。我市企业家在泰安兴业的的同时,纷纷发扬担当精神,履行社会责任,推出通信拥军、加油拥军、保险拥军等众多拥军惠军举措,我市有1.3万家门店加入“荣军联盟”,在衣、食、住、行、用等方面提供打折、让利等优质服务,展现了浓浓的拥军情怀。参加活动的企业家纷纷表示,今后将积极发挥自身优势,继续创新双拥工作形式,丰富社会化拥军内容,面向军人军属、退役军人及其他优抚对象提供更多的优惠优先政策,助力打响我市“双拥共建、国泰民安”双拥品牌。

市领导调研督导防汛防台风工作

政闻快报

市领导调研督导防汛防台风工作

本报7月28日讯(记者 张芮)28日,副市长马保文带队调研督导全市防汛防台风工作情况。

调研督导组先后来到肥城市安临店镇陈楼水库、肥城市王庄镇雷庄村、东平县银山镇牛庄村、东平县戴庙镇金山坝,详细了解防汛备汛、田间排涝、隐患排查点排查、物资准备等工作情况。调研督导组指出,要高度重视

视防汛防台风工作,牢固树立风险意识和底线思维,保障人民群众生命财产安全;要严格落实防范措施,加强排查整治,提前做好物资准备,预置应急抢险力量;要切实强化汛期田间管理,保障粮食生产安全;要密切关注雨情、汛情发展,加强值班值守,强化一线督导;要健全部门联动和应急响应机制,形成工作合力,为防汛防台风工作提供坚实支撑。

市矿山装备及工程机械产业链专班 举办产业链企业新质生产力赋能培训会议 激发企业转型动力

扎实推进五大行动 打响新型工业化攻坚战

本报7月28日讯(记者 徐文莉)26日,市矿山装备及工程机械产业链专班、产业链商会(协会)联合泰安市国际商会举办矿山装备及工程机械产业链企业新质生产力赋能培训会议。

培训围绕企业“内强管理、外拓市场”等,解读相关政策,激发企业转型动力,助力企业提升质量,开拓市场。参会人员就当前形势下如何提升供应链产品质量及如何开拓国际市场等问题开展了互动交流,市矿山装备及工程

机械产业链专班、产业链商会(协会)鼓励企业适应市场变化,提升企业管理水平,提高产品品质,抓住国家实施大规模设备更新的有利时机,结合实际实行技改扩规,在促进质量提升的同时,积极抱团出海,共同拓展国际市场。

接下来,市、县两级产业链专班将从企业需求出发,在品牌培育、标准制定、知识产权保护等方面加大对企业的扶持服务力度,在降本增效、市场拓展、场景应用等方面为企业提供最优质服务,支持企业依托高等院校、上下游资源组建创新联合体,提升研发制造水平,促进企业治理结构和产品结构转型升级。

全市建筑垃圾全过程管理 业务研讨会召开

本报7月28日讯(记者 董文一)近日,市城市管理局建筑垃圾和工地管理服务中心组织召开全市建筑垃圾全过程管理业务研讨会。

会议传达了《泰安市建筑垃圾全过程管理工作实施方案》,参会人员针对建筑垃圾全过程管理工作、城市管理领域大气污染防治任务清单等进行了交流研讨。

会议要求,要提高政治站位,压实各级建筑垃圾全过程管理责

任;要高度认识建筑垃圾管理工作的重要性,切实履行好建筑垃圾管理职责;要坚持综合施策,完善机制建设,强化智慧化监管,摸清辖区内施工项目拆除垃圾、工程泥浆、工程渣土等各类底数,推进消纳场、中转场、分拣场等建设,持续加强建筑垃圾堆存排查整治;要探索装饰装修垃圾全过程规范管理;要严格落实责任,梳理完善2022年以来建筑垃圾管理台账,按时报送建筑垃圾全过程管理工作进展情况。

我市举办 境外资本市场业务培训班

本报7月28日讯(记者 崔东旭)26日上午,我市举办境外资本市场业务培训班,助力企业拓宽融资渠道,实现高质量发展。

此次活动由市商务局、市金融稳定发展领导小组办公室联合主办,特邀中银国际有限公司相关负责人一行,就港股上市、并购交易和境外发债等内容进行讲解授课。

中银国际是中国成立最早、海外综合实力较强的中资投行。培训会上,中银国际债券资本市场部的3位专家结合境外资本市场实际及未来发展趋势,围绕境外发债业务、香港资本市场IPO

及并购交易业务同时开设两个班次进行培训,为参训人员答疑解惑。

资本市场是现代金融体系的重要组成部分,我市将借助各方面力量留住和引进更多外资,引导企业加快境外上市步伐,促进经济平稳向好发展。

参加培训的多位企业代表表示,此次培训让他们进一步了解和掌握了境内外资本市场情况及相关要求,提升了企业资本运作能力,拓宽了企业融资渠道,对企业借助境外资本市场实现快速发展具有重要作用。

公告

根据市级领导干部定期公开接待群众来访工作安排,7月29日(星期一)接待的市级领导干部是:市委常委、秘书长张颖。

接待地点:泰安市接待中心
中共泰安市委
泰安市人民政府
2024年7月28日

大运河畔的守艺人

东原传统拓片拓制技艺传承人李怀胜:

一纸一墨 拓古传今

□记者 刘小东 柴莘



李怀胜在拓印。 记者 柴莘 摄

将宣纸轻轻覆盖在一块石碑上,用喷壶喷水润湿,捶打使纸张紧贴石碑板,待纸干到八九分,再用沾了墨的拓包均匀地拍打……7月22日,在东平县大运河非物质文化遗产传习中心,在东原传统拓片拓制技艺第六代传承人李怀胜的一番操作下,一幅碑帖拓片作品初具雏形。

李怀胜拓印的《银北齐摩崖刻经》《洪顶山大空王佛刻经》《刘廌福寿图》等作品均陈列在一楼非遗展区,这些寄托了古人对美好生活向往和追求的内容,是30多年来李怀胜传拓的主要对象。

一份坚持演绎传拓人生

42岁的李怀胜,又名李胜利,是中国汉画学会会员、山东省金石学会会员、淄博市画家协会会员、东平民间艺术家协会副秘书长。李怀胜自幼跟随父亲学习拓片拓制技艺并创办了乐拓山房工作室,潜心钻研拓片拓制技艺及拓片与国画相结合的创作形式,擅长平面拓、高浮雕拓、摩崖拓、全形拓和国画创作。

李怀胜介绍,拓印是一项传统的非物质文化遗产技艺,有“古人的照相机”之誉。该技艺用宣纸和墨汁,将碑文石刻、木刻、砖瓦、钱币、青铜器等器物的形状及其上面的文字、图案复制下来,形成一种有清晰图案或文字的纸质作品,这种纸质作品又叫“拓片”。

“我的老家在东平县老湖镇展营村,从我记事起,家里人就会拓印这门手艺,这门手艺传到我这里已经是第六代了。”李怀胜告诉记者,受家人熏陶,十几岁时,他便对拓印产生了浓厚的兴趣,开始学着父亲的样子拓印家里的老物件。

“村里会拓印手艺的就我们一家,有人需要拓印什么物件时,我都会跟

着父亲一起去,边玩边拓。”后来,因为对书法的喜爱,李怀胜开始学习制作碑拓,在野外看到石碑上的一些好字后,他就会拓下来带回去仔细研究。在这个过程中,李怀胜接过父亲手里的接力棒,开始正儿八经地传拓,技艺也越来越娴熟。

几十年的时间里,李怀胜一边学习,一边实践、探索,创新传统平拓工艺,成功推出立体全形拓制技艺并配上传统中国水墨画,突破了传统拓片的局限,将拓片与中国画巧妙融合,并运用到金属、陶瓷、服装、玻璃等诸多载体。李怀胜的作品《鼎梅图》《陶坛红柿》等入选市级非遗传承目录,并多次获得奖项。

一个拓包拓出千姿百态

“不论是用水将纸浸透,还是用拓

包在纸上进行拍打,都要有‘度’。纸不能太湿也不能太干,拍打力度也要合适。”李怀胜对记者说,制作拓拓最重要的就是细心和“度”,在用拓包拍打时,一幅作品需要拍打三四遍,如果掌握不好上墨的轻重程度,那么拓出来的作品颜色便会浓淡不均,细心是传拓制作的重中之重。

在李怀胜眼里,除了传统的碑刻、赏石、茶壶、钉子、砚台、捡来的木头都是传拓的对象。“虽然拓片看起来是平面的,但我们通过用手指触摸拓片,就能感受到器物凹凸的立体感、纹路等,每一样物件都有自己的特点。”李怀胜说。

李怀胜还在全形拓这项古老的拓制技艺上下足了功夫。“全形拓是用墨将所要拓的器物以三维立体的样子拓制到宣纸上,需要一比一地还原器物本身,是一门非常精细的传拓技艺。”

市市场监管局发布暑期餐饮食品安全温馨提示

安全饮食 健康一“夏”

本报7月28日讯(记者 徐文莉)进入三伏天以来,泰城气温居高不下,为保障市民和游客饮食安全,有效预防食物中毒事件发生,近日,市市场监管局发布暑期餐饮食品安全温馨提示。

市场监管局提醒,餐饮经营单位要把好原料、加工、消毒、环境、人员5个关口,采购食品原料时要选择资质齐全的正规供应商,选购新鲜、安全、无污染的食材,确保原料来源可靠;严禁采购和使用假冒伪劣、腐烂变质的食材;严禁采购、贮存、使用工业盐或亚硝酸盐,含铝膨松剂等食品添加剂;定期检查库存食材,及时处理超过保质期或变质的食材;严格执行食材采购索证索票和进货查验制度,确保食品来源可追溯。日常要严格按照食品加工流程操作,注意操作卫生规范,确保生熟分开,

避免交叉污染;加强烹饪过程中的温度控制,确保食品烧熟煮透,特别是肉类、禽类、蛋类等易污染食品;规范留样,保证留样量、留样储存条件合理,详细做好留样记录。

各经营单位应配齐配足清洗消毒设施,餐饮具使用前要彻底洗净消毒,存放在密闭保洁柜中,保持清洁。使用集中消毒餐具的,应家取餐具集中消毒单位的营业执照和每批次合格证明,不得重复使用一次性餐饮用具。食品加工制作、贮存场所等环境应保持清洁、卫生;加工制售生食类、冷食类、裱花蛋糕等高风险食品应在专间或专用操作场所内,由专人加工制作,并使用专用工具、容器、设备;要完善防尘、防鼠、防蝇设施,做好有害生物防治工作。从事直接接触入口食品工作的食品生产经

营人员应当每年进行健康检查,取得健康证明后方可上岗工作,有发热、腹泻、皮肤伤口或感染、咽部炎症等有碍食品安全疾病的,应调离工作岗位,要保持良好的个人卫生,穿戴清洁的工作衣帽。

夏季高温,市场监管部门建议消费者选择信誉良好的餐饮服务单位就餐,可以选择食品安全信誉度高(笑脸标志单位)、具有合法资质的餐饮服务单位就餐,不在无证单位就餐,不订购无证单位盒饭。网络订餐要注意查看商家的证照信息是否在有效期内,尽量选择“证照齐、卫生好”的餐饮单位;收到食品后要检查食品包装和食材质量,及时食用,感官性状异常的食品不可食用;不网购凉菜、生食海产品、沙拉、奶油蛋糕等高风险食品。采购食材和外出就餐时,要选购新鲜食

材,注意观察食品原料的新鲜程度,烹饪前要确认没有变质;不食用感官性状异常、腐败变质或过期的食品,不食用来历不明的食品,不食用未烧熟煮透的食品;对于易变质的食品,如凉拌菜、熟食等,应注意观察其储存条件是否符合要求,避免选择储存不当的食品;慎重选择卤菜凉拼、四季豆、野生菌、生食海产品等风险较高的食品。饮食注意荤素搭配、平衡膳食,高温季节,不要大量饮用冷饮,不饮用生水;注意保持个人卫生,养成良好生活习惯,用餐前做好洗手消毒,外出就餐时使用公筷公勺,自发践行“光盘行动”,适量点餐,及时打包,避免浪费。

市场监管局提醒,消费者在餐饮消费过程中如发现食品安全问题,或对购买的食品有疑问,可拨打投诉举报电话12345。

新质生产力加快培育,要素保障有力有效

新动能起势增效。今年上半年,我市传统产业改造升级步伐加快,新能源、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业不断成长,持续激发经济内生动力。上半年,全市规模以上高技术增加值占全部规模以上工业增加值的9.1%。其中,医药制造业、航空、航天器及设备制造业,计算机及办公设备制造业,其增加值增速均明显快于全市规模以上工业增加值增速,成为新的增长点。“四新”投资、高新技术产业投资,高技术产业投资分别同比增长16.0%、25.5%和45.1%。1至5月,全市规上现代服务业实现营业收入107.5亿元,同比增长

18.6%,拉动规上服务业增长13.7个百分点,贡献率达91.6%。新一代信息技术服务业、高技术服务业、战略性新兴产业迸发出新活力,实现营业收入分别增长8.0%、11.2%、12.2%。

财政金融质效提升。上半年,全市一般公共预算收入完成159.4亿元,同比增长5.5%。其中,税收收入实现99.9亿元,同比增长2.6%。一般公共预算支出完成233.8亿元,同比增长1.4%。其中,民生支出192.4亿元,占一般公共预算支出的82.3%,增长3.7%。6月末,全市金融机构本外币存款余额6687.7亿元,同比增长9.4%;本外币贷款余额4875.0亿元,同比增长11.4%。

要素保障支撑有力。我市物价水

平温和上涨,上半年,居民消费价格指数同比上涨0.3%。构成CPI的八大类商品和服务价格“七涨一跌”。其中,食品烟酒类下降0.7%,其他7个品类均有不同程度的上涨。全社会用电量142.0亿千瓦时,同比增长9.1%,其中,工业用电量增长7.7%。

记者从市统计局了解到,总的来看,上半年,我市经济运行总体平稳,转型升级稳步推进。但也要看到,当前外部环境错综复杂,有效需求依然不足,经济回升向好基础仍需巩固。接下来,我市将因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,以更大力度激发市场活力和内生动力,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(上接01版)有20个行业大类实现增长,增长面达到71.4%。其中,商务服务业、道路运输业、软件和信息技术服务业、电信广播电视和卫星传输服务业、卫生业营业收入占全部规上服务业的77.7%,拉动规上服务业营业收入增长11.9个百分点。

有效需求汇聚合力,发展活力持续迸发

有效投资规模扩大。在一系列宏观政策的支持下,全市把扩大有效投资作为稳增长的关键举措,聚焦“往哪投、谁来投、怎么投”,一体化优化项目储备、建设、招引、保障。上半年,全市固定资产投资同比增长7.2%,较一季度提高0.5个百分点。

分领域看,工业投资增长21.1%,较一季度提高11.6个百分点,其中,制造业投资增长17.3%。工业技改投资增长14.7%,较一季度提高5.1个百分点。民间投资增长9.9%,较一季度提高1.6个百分点。基础设施投资增长11.3%,占全部投资的比重为21.2%,占比较上年同期提高0.8个百分点。

新型消费持续活跃。全市扎实开展“消费促进年”系列活动,深入实施消费品以旧换新促消费政策,消费潜力持续释放。上半年,全市社会消费品零售总额为652.9亿元,同比增长7.6%。其中,限额以上单位实现零售额224.2亿元,增长14.4%,较一季度提高0.3个百分

点。新型消费、数字消费、品质消费持续活跃,限额以上单位新能源汽车类、智能家用电器和音像器材、可穿戴智能设备、化妆品类实现零售额分别增长85.0%、34.5%、21.3%和47.0%;限额以上零售业单位通过公共网络实现商品销售额同比增长94.8%,较一季度提高31.2个百分点。

对外贸易较快增长。全市坚定不移推进高水平对外开放,扎实推动外贸稳规模优结构,落实落细外贸政策举措,对外贸易较快增长。上半年,全市实现进出口总值253.4亿元,同比增长30.4%。其中,出口214.2亿元,增长29.8%;进口39.2亿元,增长33.7%。